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Zprávy z úřadu 

Úvodní 
slovo  
starosty
Vážení občané, i když se zima 
nechce vzdát, tak jaro ji stejně 
přemůže, a čeká nás ta krásněj-
ší část roku. Můžeme se těšit na 
teplé a krásné počasí a také na 
výlety, dovolené a zážitky, které 
toto období přináší. 

Obec, spolky a aktivní občané si na 
tento rok připravili mnoho kulturních 
akcí, kde se můžeme spolu setkat a 
pobavit se. Budeme rádi, když se těch-
to akcí budete účastnit, a rádi uvítáme 
mezi sebou i ty spoluobčany, kteří se 
do obce přistěhovali nebo jimž se na 
podobné akce moc nechce. Vždy si 
najdete někoho, s kým se dá pokecat a 
užít si příjemné odpoledne nebo večer. 

Dne 25. dubna podala obec Vražné při-
hlášku do soutěže Vesnice roku 2024. 
Spolu se spolky, ZŠ a MŠ plánujeme 
prezentaci obce před komisí, která se 
na naši krásnou obec přijede podívat 
a bude hodnotit, zda máme šanci na 
nějakou cenu. Já věřím, že ano, a to 
z toho důvodu, že tu žijí skvělí lidé. V 
obci působí různé spolky a fotbalový 
klub. Snažíme se starat o děti a mlá-
dež, máme školku, školu, obchod, 2 
hospody, sportoviště, kulturní památ-
ky velikého významu a dovedeme se 
spolu skvěle bavit. Budeme rádi za ja-
koukoliv pomoc, a i to, že si lidé udržují 
okolí svého domu v čistotě s nějakou 
tou květinkou v okně, dělá hodně pará-
dy, která jde vidět. 

Poslední věc, se kterou se na Vás chci 
obrátit, je diskuze o připravovaných 
projektech a změnách na území obcí 
Vražné, Hynčice a Emauzy. Připravuje 
se dokumentace pro kanalizaci, jejíž 
součástí je i PD na chodníky a veřej-
né osvětlení. Připravuje se změna 

Blahopřání 
jubilantům, kteří se  
narodili v květnu:

Šimíčková Ludmila
Tučková Eva
Orságová Růžena
Marková Alena
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územního plánu, získali jsme 
dotace na fotovoltaické elek-
trárny, cyklostezku, nové hřiště 
v Emauzích, výstavbu VRT atd. 
Na našem katastru má zájem 
investovat firma, která se zabývá 
výrobou elektrické energie z 
obnovitelných zdrojů. Změn 
je poměrně hodně a byl bych 
nerad, kdyby kvůli nedostatku 
informací vznikaly v obci nějaká 
nedorozumění, a lidé by pak 
mohli mít z některých projektů 
obavy. Zveme Vás dne 23. květ-
na od 16:00 na společenskou 
diskuzi ve stodole v RD J. G. 
Mendela se zastupiteli a obča-
ny obce, kde se pokusím vše 
vysvětlit a představit vizi, kam 
bychom chtěli obec posunout v 
příštích letech. 
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Akce spolků | SRPŠ

Pálení čarodějnic
Dne 30. 4. 2024 se na hřišti TJ Sokol uskuteč-
nilo tradiční pálení čarodějnic, které přilákalo 
mnoho návštěvníků. 
Sluníčko nám svítilo a o pohodovou atmosféru neby-
la nouze. Naše mažoretky okouzlily svými tanečními 
kreacemi v čarodějnických kostýmech a celou akci tak 
zahájily.

Děti se zapojily do různých soutěží, po kterých na ně če-
kaly lákavé odměny. Zpestřením bylo i focení v čaroděj-
nickém fotokoutku. 

O osvěžení a posilnění účastníků se postarali svými  
kouzelnými lektvary rodiče a pedagogové našich dětí ze 
ZŠ a MŠ. 

Jeden z nezapomenutelných momentů a také velké 
překvapení byl tanec čarodějnic kolem ohně, za který 
sklidily velký potlesk.  Hudba hrála a my jsme se tak 
mohli veselit až do ranních hodin.

Bez pomoci dobrovolníků, rodičů, sportovců a SDH by 
tato akce nebyla možná, proto patří ještě jeden velký 
DÍK jim a také všem, kteří přišli a akci podpořili! 

Tak zase za rok! … 

Za SRPŠ – předsedkyně Marie Šubová
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Dění v Rodném domě | Technotrasa

Study Tour s 
Technotrasou
V polovině dubna jsme se s týmem Mendela 
zúčastnili workshopu a školení | Study Tour 
Technotrasa 2024 v Ostravě. Během dvou-
denního programu, vedle školení a plánování 
zajímavých akcí v rámci Technotrasy, jsme 
navštívili také zajímavá a technicky zaměřená 
muzea v Ostravě.
V oblasti Dolních Vítkovic jsme prošli známou a zajíma-
vou historickou lokalitu a navštívili také Bolt Tower. Dále 
jsme se vypravili do menšího, avšak skvělého Hasič-
ského muzea, kde jsme obdivovali bohatou expozici 
obsahující vystavená auta, techniku, odznaky, historické 
artefakty a zajímavé modely různých mimořádných udá-
lostí. Druhý den jsme navštívili Landek park Ostrava, kde 
jsme se ponořili do důlní expozice a v rámci hornického 
prostředí jsme navštívili i Důl Michal, kde jsme si vyzkou-
šeli, jak vypadal běžný den horníka. Vždy jsme měli velké 
štěstí na průvodce, kteří nás mile přivítali a poskytli nám 
opravdu věrný výklad k tématu dané expozice.

Děkujeme organizátorům Technotrasy, že se o nás skvě-
le postarali. Příští Study tour zřejmě proběhne i v našem 
muzeu J. G. Mendela. Provedeme členy a zástupce Tech-
notrasy naším muzeem a vytvoříme zajímavý program, 
aby nás mohli naši noví partneři dále prezentovat.

Členství v Technotrase jistě přinese do našeho muzea 
mnoho nových návštěvníků. Mnoho lidí se ptá, proč se 
Rodný dům stává členem Technotrasy? Od roku 2023 
máme novou edukační místnost (jak již jistě víte), kde 
si návštěvníci interaktivně vyzkoušejí různé programy, 
kterými se zabýval sám Mendel. Tyto interaktivní prvky 
tedy přispěly k onomu „technickému“ a interaktivnímu 
charakteru expozice a programu muzea. 

Kromě památek a muzejí, jako třeba Flascharova dolu, 
Vodního mlýnu Wesselsky, Tatry Kopřivnice, Kosárny v 
Jeseníkách, Darkoviček a dalších, byl nyní připsán do 
seznamu členů Technostrasy i Rodný dům J. G. Mendela! 
Jsme velmi šťastní, že se nám to povedlo. 

Klára Řezníčková, produkční
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Dění v Rodném domě | Technotrasa



Zpravodaj obce Vražné6

Zprávičky z naší školičky

V dubnu jsme si povídali o domácích zvířa-
tech, pojmenovávali mláďata, napodobovali 
jejich zvuky a poznávali jejich užitek. Děti se 
učily nejen prostřednictvím obrázků, videí, 
písniček, ale také prožitkovým učením, pozo-
rováním zvířat na vycházkách.
Věnovali jsme se také dopravě a Dnu Země.

Navštívili jsme Městské informační centrum v Odrách, 
kde jsme si prohlédli výstavu obrazů a zhlédli krátký 
animovaný film o Johannu Gregoru Mendelovi. Poté jsme 
se přemístili do Dělnického domu v Odrách na loutkovou 
pohádku Jak pejsek a kočička uklidili les a připomněli si 
tak důležitost uklízení a třídění odpadu.

Devět našich předškoláků úspěšně zvládlo zápis do první 
třídy a tak v září zasednou do školních lavic a začne se 
psát jejich nová kapitola života.

Zapojili jsme se také do projektu Barbie uklízí Česko 
aneb uklízení je hračka. Obdrželi jsme růžové rukavice, 
trička a pytle a společně uklidili okolí školky, hřiště a 
potoku. Děti měly radost z každého nalezeného odpadku 
a všichni jsme byli šťastní, jak se nám to společně poda-
řilo, protože uklízení je přece hračka. Motto Barbie zní: 
Budoucnost růžové je v zelené. Dokázali jsme, že naše 
příroda má růžovou budoucnost.

Na konci měsíce jsme si užili kouzelné čarodějnické 
odpoledne i Filipojakubskou noc na tradiční akci Pálení 
čarodějnic, která byla plná kouzel, tance a smíchu. 

Přejeme Vám krásný nadcházející měsíc máj, lásky čas.

Za MŠ Vražné, Mgr. Kristýna Opršalová 

ZŠ | MŠ Vražné
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ZŠ | MŠ Vražné

Květiny a den 
matek
Po velmi vydařeném dubnu, který začal Veli-
konocemi s každoročním jarmarkem, nás ve 
škole čekaly dny plné poznávání přírody –

Den Země jsme si připomínali společně se studentkou 
Ostravské univerzity a sázeli jsme semínka řeřichy, 
bazalky, salátu a fazolí, která klíčí na parapetech i na ok-
nech, kde nám společně s vajíčky s vystřihovanými kvě-
tinkami symbolizují krásu jarních měsíců. Přírodu i naši 
zahrádku pozorujeme každodenně. Zaléváme sazeničky 
jahod a těšíme se na ochutnávku. Přes pohádky O veliké 
řepě, Jack a stonek fazole a Dvanáct měsíčků se učíme 
mnoho v souvislostech a hlavně přes praktické poznává-
ní skutečnosti. Pozorujeme a bádáme. Řešíme situace a 
snažíme se pochopit, jak se kdo cítí. 

Připravujeme se na Den matek – vyrábíme dárečky a 
nacvičujeme divadlo pro naše maminky! Pokračujeme 
v tréninku na házenkářské zápolení – již jsme ukázali, 
že přestože nejsme profíci, máme obrovské nasazení a 
podařilo se nám už i některé týmy porazit!!! SRPŠ nám za 
naši snahu objednalo školní dresy, za což moc rodičům i 
všem příznivcům děkujeme!!!

Duben byl zakončen Čarodějnicemi. Užili jsme si čaro-
dějnických úkolů, labyrintů, navrhovali jsme lektvary a 
odpoledne jsme si skvěle užili na obecním hřišti! Všem 
rodičům, učitelům, organizátorům, účastníkům i obci 
podporující tuto tradiční akci moc děkujeme!!! Bylo to 
opět skvělé a úžasné!

V květnu nás čeká projektový den na Hukvaldech v eko-
logickém centru Hubert. Začnou lekce plavání a příznivé 
počasí nás láká ven, a tak se budeme učit venku, za-
hradu postupně ještě budujeme, ale již teď nacházíme 
mnoho zajímavých zákoutí, kde se dá dobře učit. 

Někteří páťáci se budou účastnit celostátního testování 
SCIO a pomalu začínáme hodnotit, co se nám letos po-
dařilo, a jak jsme se posunuli ve svých dovednostech. 

O našich zajímavých akcích se můžete dozvědět na webu 
školy: skolavrazne.cz, FB i Instagramu.

Přejeme slunečný květen 

Za ZŠ i MŠ  Mgr. Alena Ščuková, řš

11
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Akce spolků | Občané

Senzohrátky 
V druhé polovině dubna se uskutečnily „Sen-
zohrátky“ na téma zvířata, která jsou mezi 
dětmi velmi oblíbená. Přišly se podívat děti ve 
věku od 12 měsíců do 11 let. 

Střípky z kroniky | 1970 

Rok 1970 |  
pokračování 
Životní úroveň obyvatel
V roce 1970 bylo provedeno v celé ČSSR ke dni 1. pro-
since sčítání lidu, domů a bytů.

Sčítacími komisaři jsou jmenováni:

1. Kalivoda Jan, Vražné č. p. 124

2. Strnadel Bohumil, Vražné č. p. 12

Počet obyvatel ke dni sčítání činí 975 osob, muži 499, 
ženy 476

Pracuje v zemědělství v oboru JZD: 189 osob

Mimo obec v průmyslu: 342 osob

Domácností celkem: 255

Obydlených domů je 198, z toho rodinných domků 63 a 
zemědělských usedlostí 127.

Bytové domy, školy a ostatní: 8

Rozdělení bytů podle velikostí: jednopokojové: 55, dvou-
pokojové: 91, třípokojové: 55, čtyřpokojové: 30.

Vodovod zaveden do 136 domácností, 189 televizorů, 
motocykly vlastní 70 občanů, osobní automobily 34 ro-
din, elektrické ohřívače vody 36 bytů, elektrické sporáky 
25 bytů, plynové sporáky 26 bytů, vysavač 80 domác-
ností, elektrické chladničky 134 domácností, kuchyňské 
roboty 19 domácností.

Je zřejmé, že došlo ke značnému zvýšení životní úrovně i 
v naší obci. Neboť vybavenost domácností ve zdejší obci 
se rovná vybavenosti sousední obce Jeseník nad Odrou, 
kde byla vysoká ekonomická úroveň JZD od jeho založe-
ní v ro. 1952. 

Lidé jsou pracovití, zvykli si na pořádek a mají možnost 
dobrých výdělků v družstvu. Situace se velmi změnila. V 
minulé době se vehementně bránili, podávali si stížnosti, 
aby jejich děti nemusely po ukončení školní docházky 
pracovat v zemědělství. Nyní odchází mládež do ze-
mědělských odborných a technických škol nebo také 
zůstává pracovat v JZD přímo. Také se do družstva vrátili 
mladí lidé, kteří dříve odešli. JZD 1. Máj přidělilo byty v 
moderní novostavbě č. p. 217 čtyřem rodinám, vesměs 
mladým družstevníkům. JZD Hynčice rovněž získal ná-
kladnou adaptací 4 b. j. na č. p. 82 pro členy družstva.

V roce 1970 byl ustanoven Sbor pro občanské záležitos-
ti, uspořádal slavnostní vítání občánků do života. Byla 

zavedena kniha zápisů dětí, kterou výtvarně vybavila 
učitelka paní Marie Stančíková. Rovněž bylo pravidel-
ně zajišťováno rozloučení se zemřelými spoluobčany. 
V tomto roce zemřeli: Oherová Marie, Křenek Metoděj, 
Klezlová Filomena, Jurčík Josef, Hykl Oldřich, Jandík 
František, Bolcek Josef, Lazecká Anna, Chudá Charlota, 
Kučák Michal.

Zdroj: Kronika obce Vražné 1945–1972 (digitální archiv ZA Opava) 
Vypsala: K. Kelnarová, kronikářka obce, 26.04.2024

Akce spolků | Občané 

Hledáme 
dobrovolníky
Rádi bychom uspořádali akci s názvem „Vítání 
prázdnin“, na kterou hledáme pomocníky, bez 
kterých není fyzicky možné akci zrealizovat. 
V loni se zapojilo 23 lidí, kteří v den akce pomáhali v 
kuchyni, v baru nebo u soutěží. Dále před akcí se pek-
lo, chystalo a den po akci se uklízelo. Letos je potřeba 
minimálně stejného počtu lidí. Pokud máte chuť a čas 
jakkoliv pomoci, ozvěte se. Budeme rádi za všechny 
pomocné ručičky. Také uvítáme dary v podobě muffinů či 
jiného občerstvení pro účinkující.

Bližší informace:
Termín konání akce: sobota 29. 6. od 15 hodin na 
místním hřišti TJ Sokol Vražné.

PS: máte tip, co by na akci nemělo chybět, ať už pro 
děti nebo dospívající? Dejte nám vědět a zkusíme 
zajistit.

Bc. Tereza Tihelková, Občané
+420 737 531 245
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Byla jsem překvapená, že i tak velké slečny si našly 
stanoviště, které je zaujalo natolik, že jedna z maminek 
zašla koupit další pěnu na holení, aby si stříhání ovečky 
mohly vyzkoušet i ostatní děti. Děti měly možnost projít 
zhruba 20 stanovišť a vyzkoušet si například lovení 
rybiček, dojení krávy, chytání much, přiřazování zvířátek 
k srsti nebo hledání hmyzu. Překvapením pro všechny 
bylo, když uviděli živou želvu nebo žížaly. Užili jsme si tak 
společně krásné odpoledne v tělocvičně.

Do konce června se i na dále budeme scházet každý 
čtvrtek od 16 hodin v tělocvičně nebo při hezkém počasí 
před školou. Běháme, cvičíme, hrajeme si a zkoušíme 
různé věci (sázíme kytičky, tvoříme, věšíme prádlo...

Bc. Tereza Tihelková, Občané
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Akce spolků | Spolek Mendel

Výměna lana do 
sanktusní věže
Díky mému otci Miroslavovi Studenému a také 
mně lze už opět zvonit umíráčkem ve věžičce, 
které se říká sanktusník.
Od ledna bylo lano přetržené. Dne 13. 4. 2024 jsme 
vyměnili celé lano v délce cca 15 m za nové, od zvonu až 
do oratoře (místnost nad sakristií). Namazaly se kladky, 
aby šlo lépe tahat za lano. Zvon umíráček, jenž je v malé 
věžičce, je ve skutečnosti zvon sanktusní (proto i název 
věžičky = sanktusník). 

Zvonem se kdysi zvonilo při mešním zpěvu Sanctus 
(svatý) při mši svaté. Po zrušení tohoto zvonění (po 2. 
vatikánském koncilu kolem roku 1965) se ze zvonu 
kvůli tomu, že ve věži kostela není zvon umíráček, stal 
zvon pro zvonění při úmrtí obyvatele obce. Původní zvon 
umíráček, jenž byl v hlavní věži kostela, byl zrekvírován 
během 1. sv. války.

Akce spolků | TJ Sokol Vražné

TJ Sokol Vražné
Vážení spoluobčané, fanoušci, kamarádi, přá-
telé a samozřejmě všichni hráči a členové TJ 
Sokolu Vražné, dovolujeme si zaslat fotky na-
šich 3 fotbalových týmů pro rok 2023/2024.	

Muži TJ Sokol Vražné 	
trenér | Fusek Lukáš 
vedoucí | Valčík Lukáš 

Žáci TJ Sokol Vražné 
trenér | Spáčil Marcel, Pec Jozef st. 
vedoucí | Velocha Silvestr ml. 
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Akce spolků | TJ Sokol Vražné

Mladší přípravka TJ Sokol Vražné   
trenér | Divín Tomáš 
vedoucí | Velocha Kamil 

Předseda | 	 Černický Drahomír ml.
Místopředseda | 	 Holub David st.	
Sekretariát | 	 Holub David st.	
Správce | 	 Valčík Alois 	
Členové VV | 	 Černický Drahomír ml., Holub David st. 	
		  Velocha Silvestr ml., Valčík Alois, 	
		  Goláň Jiří; Křenek Pavel st.; Baďuřík 	
		  Jaroslav ml.; Majer Martin; Fusek  		
	 Lukáš 				  
členové KV | 	 Velocha Kamil st. (předseda )		
		  Spáčil Marcel, Majer Milan 		
				  

Bližší informace:
Ředitelka: Ing. Pavlína Koláčková
+ 420 723 049 017

Domov Odry, příspěvková organizace

Hranická 410/56, Odry, 742 35

IČ: 48804894 www.ddodry.cz

Zprávy odjinud | Domov Odry

Oznámení o 
výběrovém řízení
Na pozici Vedoucí pracovníků v sociálních 
službách | obslužná péče
Organizace Domov Odry, příspěvková organizace, hledá 
nového vedoucího pracovníků v sociálních službách, 
zaměřeného na obslužnou péči. 

Podrobnosti k výběrovému řízení naleznete na webo-
vých stránkách organizace www.ddodry.cz v sekci O nás 
| Pracovní příležitosti. Pro bližší informace kontaktujte 
ředitelku, Ing. Pavlínu Koláčkovou, na telefonním čísle 
723 049 017.
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28. ročník celonárodní veřejné sbírky

Český den
proti rakovině

www.cdpr.cz      www.lpr.cz
15. 5. 2024

Koupit e-kytičku můžete odesláním dárcovské SMS ve tvaru DMS KVET 30 
nebo DMS KVET 60 nebo DMS KVET 90 nebo DMS KVET 190 na číslo 87 777. 
Cena DMS je 30, 60, 90, 190 Kč. Více na www.darcovskasms.cz.  
Přispět můžete také na sbírkový účet č. 6500065/0300.

Přispět můžete  
také QR platbou:

Generální partner: Hlavní partner: Hlavní mediální partneři: Mediální partneři:

Organizátor:

IT partner:

Partneři:Poděkování dalším partnerům a spolupracovníkům:
Bluetech, s. r. o. l Česká rada dětí a mládeže l Český červený kříž l Český svaz žen 

Model Obaly, a. s. l Monitora media, s. r. o. l Prosaz, z. ú. l Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska  
Soleta Signum, s. r. o. l Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR l Země světa

Kytičky se budou jako každý rok prodávat i u nás na poště.
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Obecní úřad Vražné
Vražné 37
742 34 Vražné
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz
web: www.vrazne.cz
datová schránka: cpgar52
číslo účtu: 170876881/0300

otevírací doba OÚ:
Po 8.00–11.30 12.30–17.00
Út 7.00–11.30 12.30–14.00
St 8.00–11.30 12.30–17.00
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00
Pá 7.00–10.00

Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
mobil: 608941824
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz

Sekretariát
Martina Kostková
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
	

Pošta Partner
Irena Mikalová
telefon: 556 730 525
e-mail: ucetni@vrazne.cz

Otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30 14.00–16.00
Út 8.30–13.30 St 8.30–11.30 14.30–16.30
Čt 8.30–13.30
Pá 7.00–12.00

Rodný dům J. G. Mendela
Hynčice 69
742 34 Vražné
mobil: 725 141 470
e-mail: mendel@vrazne.cz

Odpovědná osoba
Bc. Vendula Horáková, DiS.
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz

Otevírací doba Rodného domu
Po–Pá: 9.00–16.00
So, Ne: zavřeno

Obecní knihovna | Otevírací doba
Čt: 12.00–17.00

Kontaktní informace

Zpravodaj obce Vražné | měsíčník | květen | Evidenční číslo: MK ČR E 23694 | Vydavatel: Obec Vražné, 
Vražné 37, 742 34 Vražné | Periodický tisk územního samosprávného celku | 5. 5. 2024 | Náklad: 330 vý-
tisků | 24 stran | neprodejné uzávěrka dalšího čísla: 30. 6. 2024 | Příspěvky některých autorů mohou vy-
jadřovat názory autora a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele. | Máte nějaký zajímavý článek 
či fotografii? Pošlete nám jej! Budeme rádi | e-mail: obec@vrazne.cz | Účastí na programech pořádaných 
obcí Vražné dává jejich účastník souhlas s užitím pořízených fotografií a videodokumentace


